

失智症日間照護中心 「長智園」開幕典禮報導

桃園長庚社服組暨失智症中心專職社工師 魏其旆



因 應台灣老年人口比例逐年攀升，失智症人數也不斷上爬。為此長庚醫療體系結合失智症中心特別門診與治療、研究、教學、社區資源，成立具醫學中心等級的失智症日間照護中心「長智園」。105年12月21日由衛生福利部王宗曦主任秘書、桃園市政府衛生局蔡紫君局長、社會局古梓龍局長、長庚醫療財團法人董事暨南亞光電王文潮董事長、林口長庚鄭明輝院長、楊政達執行副院長、行政中心龔文華主任及黃銘隆執行長共同主持開幕剪綵儀式。

林口長庚鄭明輝院長表示：「長庚40年，整合臨床多年來的醫療照護經驗而成立長智園，代表我們正視高齡社會的變化及對高齡者的尊重。我們將繼續秉持著創辦人的理念，越走越好。」衛生福利部王宗曦主任秘書表示：「很榮幸參加長智園的開幕典禮，看見長庚集結各方資源為台灣塑造一個典範，期許長智園樹立一個教學、研究及示範的模型，讓看不見的專業及細節展現。長智園與衛生福利部正在推動的長照2.0及在地安養方向契合，期許未來台灣各地都能有安心託顧長輩的環境。」長庚醫療財團法人董事暨南亞光電董事長王



▲開幕當天由多位貴賓共同主持開幕剪綵儀式

文潮董事則詼諧的表示：「自己今年已經65歲，本身就是高齡者，來到長智園特別有感觸，南亞光電與長庚醫療財團法人攜手為失智者打造模擬陽光的智能照明環境，能有效減緩憂鬱症狀及預防失智的退化。這塊園地能讓家屬安心，又能兼顧長輩的健康及尊嚴。勉勵長庚未來繼續朝增進長者健康、體力、腦力、活力及社會參與的方向努力。」

「長智園」占地近160坪，是結合台式、日式、歐式3種不同風格建造的單元家屋。依個案的背景及病況，讓失智者白天能透過專業照護，發揮最大現存能力，保持自主性；並以1比3的高照護比安排活動，希冀讓「長智園」成為失智者的「第二個家」。讓家人在白天可安心工作、活動，降低照顧者的壓力，提升失智者與家屬的生活品質。